

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16147号

今天白天到夜里 多云到晴天 偏北风3~4级 温度最高24℃ 最低15℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2023年9月

30日

星期六

癸卯年八月十六

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式在开罗举行

新华社开罗9月28日电(记者罗晨 张猛)由中国外文局主办的《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式暨“以合作促发展 以发展促人权”交流研讨会27日在埃及首都开罗举行。

在首发式现场,中国外文局副局长兼总编辑高岸明、埃及前总理埃萨姆·谢拉夫、中国驻埃及大使馆临时代办张涛、阿拉伯-中国友好协会联合

会主席阿里·谢里夫等嘉宾一同为《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版新书揭幕。

高岸明说,长期以来,中国坚持把人权的普遍性原则同中国实际相结合,不断推动经济社会发展,增进人民福祉,促进社会公平正义,加强人权法治保障,努力促进经济、社会、

文化权利和公民权利、政治权利全面协调发展,显著提高了人民生活水平、发展权的保障水平,走出了一条适合中国国情的人权发展道路。

在谢拉夫看来,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版的出版,对于了解中国的人权事业发展,理解习近平主席的思想有很大帮助。(下转三版)

习近平回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女

以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

新华社北京9月29日电 在中秋节、国庆节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月28日给中国人民公安大学在读英烈子女回信,对他们提出殷切期望,向公安英烈的家人致以问候。

习近平在回信中说,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护

平安中国贡献青春力量,我很欣慰。

习近平强调,维护国家和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当作为,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样,坚定理想信念,刻苦学习训练,努力练就报国

为民的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

新中国成立至今,全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲,其中3700余人被评为烈士。党的十八大以来,习近平总

书记多次接见全国公安系统英模代表,对弘扬公安英模精神、照顾因公牺牲同志的家人提出要求。近日,中国人民公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信,汇报在校学习训练的情况和成长感悟,表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。

王凯在郑州调研安全生产和项目建设工作时强调

压紧安全责任 落实安全措施 让人民群众平安祥和舒心过节

本报讯9月29日是中秋佳节,省长王凯深入郑州调研项目建设,检查安全生产工作,看望慰问坚守一线的建设者。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示,坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧安全生产这根弦,压紧压实安全责任,落实落细安全防范措施,让全省人民度过一个平安祥和舒心的中秋国庆假期。

王凯先后来到华润郑东万象城商业综合体项目、超聚变研发中心及总部基地项目

建设现场,与企业负责人、施工人员进行亲切交谈,向大家送上节日的美好祝福。他强调,越是节假日,越要以更高的标准、更严的要求抓好安全生产。要严格落实安全生产制度,把各方安全责任压得更实一些,安全管理举措落得更细一点,规范各环节安全操作,严把工程质量关,确保人员安全、施工安全,确保项目高标准建成投用、高水平发挥效益。

郑州地铁10号线刚刚开通,王凯乘坐

地铁察看线路运营、消防设施维护、安全通道设置等情况,叮嘱相关负责同志针对节日期间人员密集、人流量大等特点,加强统筹协调、值班值守,排查整治风险隐患,确保线路安全高效运行、群众安全便捷出行。

在国际商都历史文化区遗址保护街区,王凯实地察看阜民里、平等街等片区城市更新项目,并走进社区日间照料中心、党群服务中心,与社区干部、办事群众详细交谈,了解公共服务等情况。他强调,要牢固

树立以人民为中心的发展思想,按照安全、便捷、现代的要求,完善基础设施配套、提升公共服务水平,为市民打造高品质生活空间,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要处理好传统与现代、继承与发展的关系,推动历史文化保护与城市更新行动有机融合,更好赓续城市文脉,不断提升城市活力。

刘尚进参加有关活动。(据《河南日报》)

河南省立法保护革命文物

据新华社郑州9月29日电(记者 刘怀丕)9月28日,河南省十四届人大常委会第五次会议表决通过《河南省革命文物保护条例》,从调查认定、保护管理、传承利用等方面对革命文物保护利用作出规范性要求,明确了法律责任。

《条例》规定,县级以上人民政府负责本行政区域内革命文物保护工作,应当将革命文物保护经费列入本级财政预算,并随着财政收入增长而增加。国家文物保护单位用于省级及以下文物保护单位保护的一般项目补助,应当向革命文物保护单位加大倾斜力度。革命文物保护经费主要用于革命文物的保护管理利用,包括规划编制、维修保护、展示传承、文物征集、数字化保护等。

《条例》明确提出,国有革命博物馆、革命纪念馆应当免费向社会开放。任何单位和个人有依法保护革命文物的义务,有权对歪曲、丑化、亵渎或者损毁、侵占、破坏革命文物的行为进行劝阻、举报。

何雄调研督导“双节”假日市场和安全生产工作

优化服务供给 守牢安全底线 不断提升城市美誉度群众幸福感

本报讯(郑报全媒体记者 王世瑾)9月29日,中秋国庆假期第一天,市长何雄到郑州市、巩义市调研督导“双节”假日市场和安全生产工作,看望慰问节日期间坚守一线的工作人员,强调要树牢以人民为中心的发展思想,坚持统筹发展和安全,以扎实举措推进促消费、优服务、保安全各项工作落细落到位,营造浓厚节日氛围,不断提升城市美誉度群众幸福感。

何雄来到忆江南旅游度假区,详细了解景区功能布局和游客承载量等情况,勉励负责人紧跟消费趋势,高标准打造音乐、餐饮、房车、露营、住宿等新业态新场景,让市民游客乘兴而来、满意而归、愿意再来。在杜甫故里文化园,何雄听取文旅融合、服务保障等汇报,指出要坚持文化创意、产业赋能,推动传统文化创造性转化、创新性发展,不断打响“天地之中、华夏之源、功夫郑州”城市品牌。

在中信机电华晋新材料项目现场,何雄询问项目进展和安全生产措施落实情况,强调要加大在建项目施工现场监管力度,打通审批、环评等制约瓶颈,加快形成更多实物工作量。在桥上化工厂,何雄实地察看液氨罐区风险管控和隐患排查情况,叮嘱企业扛牢安全生产主体责任,强化危化品生产、储存、运输、废弃各环节安全管理,坚决防止重特大安全生产事故发生。

调研督导中,何雄强调,当前正值“双节”假期,文旅市场强势复苏,要积极抢抓假日经济机遇,聚焦市场需求导向,进一步丰富业态体验,优化产品供给,完善服务体系,激发消费潜力,为加快建设国际消费中心城市提供支撑。要时刻绷紧安全生产这根弦,强化忧患意识、底线思维,全面深化煤矿、危化、建筑、交通、消防等重点领域风险隐患排查整治,严格节日期间应急值守和值班值守,确保城市安全、社会安定、群众安宁。

陈红民参加。

更好发挥人民代表大会制度独特优势 在助推中国式现代化郑州实践上展现新作为

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)近日,市人大常委会党组书记、主任周富强以“把握历史主动发挥制度优势,为中国式现代化郑州实践贡献人大力量”为题,为市人大机关全体党员干部作主题教育专题党课。

市人大常委会副主任蔡红、孙黎、宋书杰、蒿铁群、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东参加。

周富强结合自身学习体会和大家进行深入交流。他指出,作为人大工作者,“学思想”就是要在全面系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想的基础上,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、关于全过程人民民主的重大理念作为基本功和必修课,重点把握新时代坚持和完善人民代表大会制度。(下转二版)

市领导到二七区调研“双节”文化旅游等工作

开展丰富多彩文化活动 营造喜庆祥和节日氛围

本报讯(郑报全媒体记者 朱翔宇)近日,市委常委、宣传部长陈明到二七区调研“双节”期间文化旅游、安全生产工作。

陈明深入二七广场、升龙奥斯卡影院、百姓广场图书城了解“双节”期间文化旅游活动组织情况,检查人员密集场所安全措施落实情况,走访淮河路街道绿云小区宣讲市委全会精神,调研节日期间群众文化活动。

陈明指出,“双节”假期来临,文旅消费进入高峰,景区景点和各类文化场所面临安全与服务大考。(下转二版)



昨晚,郑州报业集团特别策划的无人机灯光秀在郑东新区CBD精彩绽放,将中秋的夜空装点得分外美丽。郑报全媒体记者 马健 摄(相关报道见2版)

市领导调研高新区国际钻石城建设情况

以打造好世界级钻石城为契机 推动郑州产业多元化高质量发展

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东)近日,市委常委、统战部长黄卿带领相关部门负责同志,深入高新区调研国际钻石城建设情况。

国际钻石城是高新区正在打造的以研发设计、切割加工、鉴定检测、推广交易为主要功能的世界培育钻石推广(交易)中心。黄卿一行先后来到保利拍卖会展厅、150米5A甲级写字楼大堂、国际钻石城1~3层商业街等区域,详细听取布局规划、项目进展及招商引资等情况。

黄卿指出,培育钻石产业是具有广阔空间和巨大潜力的产业。(下转二版)

259.17万人次! 郑州地铁线网日客运量创新高

本报讯(记者 张倩)9月28日,郑州地铁线网日客运量达259.17万人次,创单日客运量历史新高。

其中,1号线客运量69.71万人次,2号线客运量56.38万人次,3号线客运量24.43万人次,4号线客运

量15.93万人次,5号线客运量58.93万人次,6号线客运量3.53万人次,城郊线客运量19.02万人次,10号线客运量7.51万人次,14号线客运量3.73万人次。

今年,中秋和国庆假期再次

“合体”,形成8天超级假期。精彩纷呈的文旅消费活动火热进行,各景区和特色活动相继开启,市民出行意愿强烈,地铁客流刷新纪录,车站人潮涌动,地铁运营紧张有序。

聚焦 杭州第19届亚洲运动会

4版

河南选手晋级拳击男子92公斤级比赛四强

网球女单冠军郑钦文:“很期待在郑州的比赛”

钱江潮涌 致敬不老传奇!